
 

 

Referat fra borger/pårørenderåds møde  
 
 

Mødedato 
 
 

Den 29. maj 2024 kl. 16.30 – 18.00 
  

 
Mødested 

Aktivitetshuset Skriversvej, Skriversvej 8 8800 Viborg 

 
Deltager 
 
 
 

Søren Mouritsen, Nis Heide Pinnerup, Stig L. Bach, Torben Bay, Kirsten S. 
Larsen, Arly Heide, Pia Nielsen, Anne Rathke og Linda Nørgaard 

afbud Laila Madsen 

Gæst   

 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkommen. 
 

2. Godkendelse af dagsorden: 
 
Godkendt 

 
3. Godkendelse af referatet fra den 20. februar 2024 

Godkendt 
 

4. Brugertilfredshedsundersøgelse.  
Der er sendt ud til 1300 borger i socialområdet, hvoraf vi har fået 385 besvarelser tilbage. 
Aktivitetstilbud er der 12 der har svaret og på Botilbuddene er der 76 der har svaret. 
Linda gennem går over sigten. 
Bemærkning: Der var nogle borger der ikke mente, at de havde set spørgeskemaet. Da svar % er 
lav vil det være svært at bruge den til ret meget. Den bliver ikke valid. Der bliver spurgt indtil om 
man ved om det kun er de velfungerende der har svaret. Man kan bruge det til er at sætte fokus på 
det der kan gøres bedre. Hvis man laver en tilsvarende undersøgelse igen, ønsker borgerne at få 
skemaet med post eller i privat mail. Da det kan være svært i forhold til e.bosk. 

 
5. Information fra ledelsesområdet: herunder økonomi, personalesituationen, m.v. 

Budget: 
Skriversvej er udfordret på økonomien. Det med baggrund i at budgettet er sat op til at der er 9 bor-
ger fra andre kommuner, men der er kun 6 pt. Herved er vores indtægt mindre.  
Vi har valgt at komme under serviceordningen, hvilket betyder at vi fra 1. august har mulighed for at 
benytte en pedel. Det har vi valgt, da borgergruppen som vi har pt. har andre interesser og har 
svært ved at lave de opgaver der er, samtidig med, at der ikke er nogle medarbejder der har de 
kompetencer der skal til i forhold til pedel arbejde.  
Vi er i gang med at købe en ny bus, men er løbet ind i det problem, at vi har fået afslag i forhold til 
afgiftsfritagelse. Vi er i gang med at klage. Det betyder at vi mangler en bus, så den ene bus skal 
kører 2 ture. Vi har fået en ny ladbil og har fået synet den anden. 
Bostederne har også stramme budgetter, men her ser det ud til at budgetterne holder. Dog er vi 
specielt udfordret, når der er nogle borger, der vælger at tage på højskole i en lang periode. Her bli-
ver vi modregnet i budgetterne.  
Personalet:  
Det næste ½ år modtager vi ingen studerende. Der er for få, der har søgt uddannelsen. Vi har en 
medarbejder der er sygemeldt og som ikke kommer tilbage. Og en der er delvis sygemeldt.  
 



 

Tilbud:  
Fællesskabet Glad er et fællesskabet for udviklingshandicappede, som er drevet af frivillige. De gør 
meget ud af, at det er pædagog fri tid. Det startede op den onsdag 22. maj i De frivilligeshus, Statio-
nen, Ll. Sct. Hansgade 7, 8800 Viborg. Der er planlagt møde igen onsdag den 5. juni kl. 17 – 20 
(Der vil være mad). Hvis man vil læse noget mere eller se lidt om hvad klubben er kan man finde 
det på deres hjemmeside: Klub Glad - Jysk Børneforsorg / Fredehjem (jyskborneforsorg.dk) eller 
man søge på Youtube. 
Bemærkning: Det er noget bøvl med bybusserne, da der er mange ændringer og herved vil det 
være svært at komme frem og tilbage. 
Dansk cykellist forbund kommer på Asmild Toft den 30. april og fortæller om det tilbud de har med 
at cykle sammen med vores borger. PT. er tilbuddet for borgerne på Asmild Toft, Skaglen og Mer-
kurvej, hvilket betyder at turen starter et af disse steder. 
Tilsyn:  
Merkurvej har haft besøg af  Det socialetilsyn rapporten er generel god. (Den er først kommet efter 
dagsordenen er blevet udsendt og vil være med på næste møde). Den kan læses på Tilbudsporta-
len. 
Vi har haft uanmeldt tilsyns besøg på Skriversvej, her afventer vi rapporten. 
Der er meldt Tilsyns besøg på Skaglen den 12. juni, her kommer de og observer samspillet mellem 
borgerne og medarbejderne med fokus på hvordan medarbejderne bruger deres kompetencer i ar-
bejdet med borgerne. 
Samarbejde med myndighed:  
Fremadrettet har den enkelte sagsbehandler hele Bostedet. De kommer på besøg en gang i kvarta-
let, så de delmål der løbende arbejdsmed bliver rettet til, så de passer med det borgerne, ønsker at 
have fokus på. Her er det medarbejderne, der har lavet aftalerne med borgerne og det er medarbej-
derne der mødes med sagsbehandleren. Handleplansmøderne vil som udgangspunkt blive afholdt 
hvert andet år, medmindre andet aftales. 
Bemærkning: Det synes borgerne var dejligt. Og de var glade for at blive informeret.  

 
  

6. Nyt fra stederne (Søren, Pia, Nis og Stig fortæller om hvordan det går de forskellige steder). 
 
Skaglen: En medarbejder har haft 25 års jubilæum som blev holdt på Skaglen. Det var en god dag. 
Vi har fået 2 nye vikar Rasmus og Oscar. Katrine er på barsen, her er Allan blevet ansat. Vores som-
merferie går til Lalandia i Søndervig og Lalandia i Billund. Aftensskolen arr. Også ture vi kan tage 
med på. 
 
Merkurvej: Asmild Toft kommer til grill vi er i gang med at planlægge det. Her i løbet af sommeren 
vil vi gerne besøge en borger som er flyttet. Vi skal til Kruså på sommerferie. Vi har en aftale om at 
besøge Tove som vi plejer. Uge 31 har vi ingen plan pt. Vi har været til Kandis og nogle skal til Thor-
ning spil. Vi hjælper hinanden med at få klippet hæk. En har dog fået hjælp af sin far. Vi følges godt 
ad og passer godt på hinanden. Vi sender noget til den borger der er på højskole til hans fødsels-
dag. 
Skriversvej: Det var en god festival Lykke festivalen i Skive, men det var træls, at bussen der skulle 
køre gik i stykker. Vil har fået en ladbil, men mangler en bus. Vi Har haft cirkus i dag det var godt. 
Jeg vil forslå at vi på Skriversvej kommer til at hedde servicemedarbejder i stedet for borger. Ønsket 
er med baggrund i at når vi bliver kaldt borger, så er det alle mennesker der er borger. Vi på Skriver-
svej yder en service, derfor vil servicemedarbejder være et godt ord.  
Borger/pårørende rådet bakker op om forslaget med servicemedarbejder. 
  
Asmild Toft: En pårørende har arr. En tur over i padelcenteret. Her vil der være mulighed for at 
komme og dyrke sport. Skaglen vil også kunne deltage hvis de er interesseret. Der vil være nogle 
faste tider, til rimmelige priser, hvor borgerne fra Asmild Toft og Skaglen har mulighed for at benytte 
centeret. Nis tager det med til åbenhus på Asmild Toft i morgen. Vi har snakket om EU-valg på hus-
mødet. I år er valgstedet flyttet til Houlkærhallen. 

 
 

7. evt. 

https://jyskborneforsorg.dk/vores-tilbud/frivilligdrevne-tilbud/faellesskabet-glad/klub-glad/


 

Ide til en temaaften komme være omkring fremtidsfuldmagter, det i forbindelse med at borgerne bli-
ver ældre. Her kunne det være godt af få en jurist ind. 
 
Ide til tema med politikkerne: 
Arbejdspladser. Negative øgenavne.  
 
 

 


